
Arbetet med den uppdaterade översiktsplanen 
är i ett tidigt skede. Just nu finns inga färdiga 
förslag att ta ställning till. 

I stället vill vi börja med att lyssna. Det här 
är en första, nyfiken och öppen dialog där du är 
välkommen att dela dina tankar om framtidens 
Österåker, stort som smått. Vad är viktigt för dig 
i din vardag? Vad tycker du fungerar bra i dag 
och vad tror du kan bli bättre på sikt?

Genom att börja dialogen tidigt hoppas vi 
väcka engagemang och nyfikenhet inför det 
fortsatta arbetet. Dina perspektiv nu hjälper oss 
att ta med rätt frågor vidare, så att fler vill följa 
och delta när vi senare presenterar konkreta 
förslag och går ut i formellt samråd.

EN PL ATS FÖR E T T GOT T VARDAGSLIV

Översiktsplanen ska visa hur kommunen kan 
utvecklas på ett långsiktigt och hållbart sätt fram 
till år 2050. Den handlar till exempel om:
• var nya bostäder kan byggas
• hur vi tar hand om och utvecklar 

grönområden
• hur vi skapar plats för arbetsplatser, 

skolor och service
• hur transporter och infrastruktur kan 

fungera bättre
• hur vi bevarar det som redan gör 

Österåker unikt
Planen omfattar hela kommunens geografiska 
område, både land och vatten. Målet är att 
skapa ett Österåker där det är möjligt att leva 
ett gott vardagsliv med närhet till service, natur, 
arbete och mötesplatser.

AT T BÅDE UT VECKL A OCH BEVARA

I framtidens Österåker finns både naturnära 
småhus och bostäder i centrala och stationsnära 
lägen. När infrastrukturen byggs ut och kopp-
lingarna till regionen stärks, skapas bättre förut-
sättningar för fler att bo och verka i kommunen.

Samtidigt är det viktigt att ta vara på det som 
redan finns. Naturmiljöer, kulturmiljöer och 
småstadskvaliteter ska även i fortsättningen vara 
en självklar del av Österåkers identitet.

DET HANDL AR OM MER ÄN BOSTÄDER
Utveckling handlar om mer än bostäder. Det 
handlar om hur kommunen hänger ihop – med 
trygga och tillgängliga miljöer, fungerande 
transporter och platser där Österåkersborna kan 
och vill mötas. 

Det handlar också om hur kommunen kan 
skapa förutsättningar för företagande, ett rikt 
fritidsliv och en vardag som fungerar i olika 
skeden av livet.

SMYGSTART I MA J – TRÄFFA OSS I CENTRUM

Innan vi inleder det formella samrådet och har 
konkreta förslag, vill vi alltså börja med att 
lyssna in dina tankar och berätta om arbetet med 
översiktsplanen.

Under några dagar i slutet av maj och början 
av juni finns vi därför på plats i kommunens 
tillfälliga lokal i Åkersberga centrum. Kom 
gärna förbi, ställ frågor och dela dina tankar om 
hur du skulle vilja att Österåker ska utvecklas 
framöver. Du behöver inte ha en färdig idé, det 
räcker med att du är nyfiken. Se faktarutan ovan 
för mer information.

Scanna QR-koden med 
kameran i din mobil så 
kommer du direkt till 
österåker.se/översiktsplan2050

DET HÄR ÄR EN ÖVERSIKTSPLAN
• En översiktsplan är kommunens långsiktiga plan för hur mark och vatten ska användas.

• Planen visar hur vi vill att kommunen utvecklas, till exempel var nya bostäder kan byggas, 
vilka områden som bör bevaras och hur infrastrukturen ska utvecklas.

• Översiktsplanen omfattar hela kommunen och sträcker sig långt 
fram i tiden. Den nya planen siktar mot år 2050.

• Planen är inte juridiskt bindande, men vägleder beslut om detaljplaner, bygglov och kommunala investeringar.

• Alla kommuner ska ha en aktuell översiktsplan och invånare har rätt att tycka till under arbetets gång.

HUR VILL DU ATT ÖSTERÅKER SKA UTVECKLAS?
Nu pågår arbetet med att ta fram en uppdaterad översiktsplan som ska visa hur 
Österåker kan utvecklas till år 2050 – och vi vill veta vad som är viktigt för dig. 
Välkommen till en nyfi ken dialog om framtidens Österåker!
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Vi tar fortsatta steg i arbetet med att 
forma framtidens Österåker. Arbetet 
med att uppdatera översiktsplanen 
pågår. Den är ett levande verktyg som 
utgår från hur vi faktiskt vill leva, bo 
och arbeta här. Inriktningen i arbetet 
är ”Så formas framtidens Österåker”.

En viktig del i arbetet är dialogen 
med alla som berörs. I slutet av 
maj bjuder vi in till öppet samtal i 
Åkersberga centrum. Där vill vi möta 
dig som bor, verkar och rör dig i kom-
munen för att lyssna, pröva idéer och 
fånga upp det som behöver utvecklas. 
Framtiden bygger vi bäst tillsammans.

Samtidigt arbetar vi vidare med 
konkreta förbättringar här och nu. 

75 nya tillfälliga infartsparke-
ringar som tillskapas i centrum är 
ett sådant exempel. Det är enkla 
åtgärder som gör vardagen lite smidi-
gare i väntan på att centrumområdet 
senare utvecklas långsiktigt. 

Vi vill att livspusslet ska vara så enkelt 
som möjligt för den som pendlar. Förut-
om att det underlättar för den enskilde, 
räknar vi med att detta kommer ge en 
positiv inverkan på handeln i centrum.

Det är just i balansen mellan 
det långsiktiga och det nära som vi 
skapar ett starkare Österåker. En 
kommun som växer med omtanke 
och med invånarna i centrum.

ÖVERSIKTSPLANEN ET T 
LEVANDE VERKT YG FÖR 
FRAMTIDENS ÖSTERÅKER

Richard Orgård

RICHARD ORGÅRD (M), 
KOMMUNS T YRELSENS ORDFÖR ANDE

BESLUT I KOMMUNFULLMÄKTIGE 
27 APRIL I KORTHET
Här är några av de beslutsären-
den som kommunfullmäktige 
behandlade den 27 april:
• Kommunfullmäktiges 

verksamhetsberättelse 2025.
• Reviderad prestationsbaserad 

ersättning till hemtjänst i 
Österåkers kommun.

• Återrapport av uppdrag – plan 
för att starta en resursskola i 
kommunal regi. Resursskolan 
startar höstterminen 2026 i 
Röllingbyskolans utbyggnadsdel.

• Näringslivsstrategi för Österåkers 
kommun, Tillsammans för 
Näringslivet. Strategin ska stärka 
samverkan mellan kommunen 
och näringslivet samt bidra till 
ett livskraftigt, hållbart och 
attraktivt lokalt näringsliv.

• Storstockholms brandförsvar – 
reviderad taxa för rengöring (sot-
ning) och brandskyddskontroll.

• Informationssäkerhetspolicy för 
Österåkers kommun. Policyn ska 
säkerställa att information är kor-
rekt, tillgänglig och skyddad mot 
obehörig åtkomst, i enlighet med 
ny cybersäkerhetslagstiftning.

Ta del av alla handlingar på 
österåker.se/kommunfullmäktige. 
Där kan du också se mötet via 
webb-tv.

KOM OCH PRATA OM FRAMTIDEN MED OSS!

Välkommen till kommunens tillfälliga lokal i 
Åkersberga centrum för en öppen dialog om 
framtidens Österåker. Du behöver inte vara insatt 
eller ha en färdig idé, det räcker att du är nyfi ken 
eller har en åsikt om din vardag.

Stanna till, ställ en fråga eller dela med dig av det 
som är viktigt för dig framöver. 

Du hittar oss mitt emot Kjell & Co i den gamla 
centrumbyggnaden:

• Torsdag 28 maj klockan 11–14

• Tisdag 2 juni klockan 15–19

Dessutom är vi på plats på Kanalens dag i 
Åkersberga 30 augusti och på Trygghets- och 
beredskapsdagen i Åkersberga 26 september.

Läs mer på österåker.se/översiktsplan2050.

CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCC

VI FORTSÄT TER DIALOGEN UNDER 2027

Under 2027 presenterar vi ett första 
förslag till uppdaterad översiktsplan och 
genomför samråd. Då visar vi planen i sin 
helhet och du som invånare, företagare 
eller annan aktör får möjlighet att tycka till 
och lämna synpunkter på konkreta förslag.

Att ta fram en översiktsplan är en 
långsiktig process och dina perspektiv, 
både nu och senare i processen, är en 
viktig del i arbetet. 
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Friluftsfrämjandet har i samarbete 
med Österåkers kommun skapat 
nya digitala tipsrundor: en runt 
Åkers kanal i centrala Åkersberga 
och en vid Domaruddens frilufts-
gård. Alla kan delta och de går att 
använda året runt. Frågorna byts ut 
varje vecka och det finns quiz både 
för barn och vuxna. 

Tipsrundorna är ett exempel på 
hur idéer från föreningslivet kan bli 
verklighet med stöd från Österå-
kers kommuns hållbarhetsbidrag. 
Nästa ansökningsomgång startar 
under maj, mer information finns 
på österåker.se/hållbarhetsbidrag.

NU KAN DU GÅ DIGITALA 
TIPSRUNDOR RUNT 
ÅKERS KANAL OCH PÅ 
DOMARUDDEN
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ÖSTERÅKERS KOMMUN VILL SUBVENTIONERA 
VACCIN MOT BÄLTROS FÖR SENIORER
Österåkers kommun vill som första kommun i Sverige erbjuda 
full ekonomisk subvention av bältrosvaccin till invånare som är 
69 år eller äldre. Initiativet syftar till att stärka folkhälsan och 
bidra till ett friskare åldrande. Vaccination kan enligt veten-
skapliga studier även minska risken för stroke och demens. 

Förslaget presenterades på kommunstyrelsen den 29 april 
och behandlas av kommunfullmäktige den 15 juni. Kommunen 
planerar att  genomföra initiativet efter att erforderliga beslut 
är fattade.  

ÖSTERÅKER I TOPPSKIKTET NÄR 
FÖRETAG FÅR SÄGA SIT T
När företagen bedömer kommunens service 2025 placerar 
sig Österåker i toppskiktet. Kommunen finns med bland de 
tio främsta i länet inom samtliga granskade myndighetsom-
råden. Vi får extra höga betyg inom bygglov, livsmedel och 
upphandling.

Nu fortsätter förbättringsarbetet i linje med kommunens 
nya  näringslivsstrategi.

VÄLKOMMEN TILL NYRENOVERADE F YREN 
OCH VÅRA ANDRA TRÄFFPUNKTER
Matlagningskurs, gemensamma utflykter och evenemang. Det 
händer alltid en hel del på våra träffpunkter för seniorer i Öst-
eråker! Sedan tidigare finns nyhetsbrevet Senior i Österåker. 
Nu kan du även ta del av allt som händer på Facebooksidan 
Träffpunkter Österåkers kommun. 

Den 4 maj öppnade dessutom Träffpunkt Fyren i Åkers-
berga portarna igen efter att ha varit stängd för ombyggnad 
under en tid. Välkommen åter! Läs mer på österåker.se/senior.

MER KAMERABEVAKNING 
FÖR ET T ÄNNU SÄKRARE OCH TRYGGARE ÖSTERÅKER
Österåkers kommun stärker sitt trygghets- och säkerhetsarbete ytterligare genom att utöka använd-
ningen av kamerabevakning. Vi kommer att införa kamerabevakning inne på vissa skolor samt vid 
vissa återvinningsstationer och infartsparkeringar. Kamerorna börjar komma på plats till sommaren.

NU STARTAR SÄSONGEN PÅ 
DOMARUDDEN!
Sommaren närmar sig på Domarudden. Den 2 maj öppnade 
serveringen med helgöppet klockan 11–15 fram tills säsongen 
startar på riktigt i juni. Samtidigt planerar vi för en hel del annat 
i sommar. 

Den vedeldade sjöbastun drivs från och med i år av den ideella 
föreningen Åkersberga Bastuvänner. Bli medlem i föreningen 
för att basta under föreningens öppettider. Kommunen planerar 
också för särskilda tider för allmänheten från början av juni. I juni 
blir det också möjligt att boka stugorna på Domarudden. Missa 
inte heller det nya aktivitetsskåpet fyllt med utrustning för sport 
och lek som du lånar med hjälp av en app.

Följ allt som händer på österåker.se/domarudden!

 EVENEMANG 

Fler tips om vad som är på gång hi� ar du på 
österåker.se/evenemang.

Tips!
Följ oss i sociala medier för fl er tips Följ oss i sociala medier för fl er tips 
och nyheter. Vi fi nns på Facebook, och nyheter. Vi fi nns på Facebook, 
Instagram och Linkedin. Du når oss Instagram och Linkedin. Du når oss 

på 08-540 810 00 eller på 08-540 810 00 eller 
redaktionen@osteraker.se.redaktionen@osteraker.se.

9 MAJ 

DIGITAL VÄGLEDNING

Ta med din telefon, surfplatta eller dator 
för 45 minuter personlig handledning. 
Evenemanget riktar sig till alla som behöver 
digital vägledning. Kostnadsfritt. Föranmäl 
dig vid bibliotekets informationsdisk. 
Klockan 11–14.30 på Österåkers bibliotek.

16 MAJ

VERNISSAGE PÅ LÄNSMANSGÅRDEN

Vernissage för en ny utställning på Österåkers 
konsthall på Länsmansgården med arbeten 
i keramik och foto av Lena och Anders 
Fredholm, Karin Lööf samt Yoko och Kimio 
Morioka. Utställningen pågår till den 7 juni och 
invigs av Japans kulturattaché. Klockan 13–16.

19 MAJ

SMARTARE ÄN DIN TELEFON

Mobiler, TikTok och sociala medier är en 
självklar del av vardagen, men hur hittar man 
en balans som fungerar? Psykologen Siri 
Helle guidar genom forskning, myter och de 
viktigaste insikterna för dagens digitala familjeliv. 
Evenemanget riktar sig till vuxna, men alla 
är välkomna. Du behöver föranmäla dig via 
evenemanget på österåker.se/evenemang. 
Klockan 18–19.30 på Österåkers bibliotek.

22 MAJ

BIOLOGISKA MÅNGFALDENS DAG

Den 22 maj är biologiska mångfaldens dag – en 
dag som påminner om varför variationen av 
växter och djur är så viktig. I Österåker arbetar 
vi aktivt  genom att till exempel  skapa fl er 
blomrika miljöer i parker och grönytor. Arbetet 
är en del av kommunens miljöprogram.

23 MAJ

ÖSTERÅKERSMILEN RUNT ÅKERS KANAL

Österåkersmilen lockar både motionärer och 
tävlingslöpare. Banan går längs Åkers kanal 
med distanser för olika åldrar och nivåer – från 
knattelopp till 2,4, 4,8 och 10 kilometer. Start 
och mål i centrala Åkersberga. Välkommen att 
springa, heja eller uppleva en lokal löparfest! 
Anmälan till loppen görs via osterakersmilen.se.

SÅ HAR VI SKAPAT EN 
SKOLA MED FÄRRE 
KRÄNKNINGAR
Fler elever får arbetsro i klass-
rummet, känner sig lyssnade på 
och upplever färre kränkningar. 
Det är resultatet av ett gemensamt 
arbete med elevhälsan på alla våra 
grundskolor och på Österåkers 
gymnasium. 

– Vårt mål är att alla elever ska 
trivas och känna sig trygga i skolan. 
Det gäller också elever som behöver 
extra stöd, säger Henrik Kempe, 
elevhälsochef på Österåkers 
kommun.
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T. SÄKRARE FÖR GÅENDE 
OCH CYKLISTER VID 
KULLA VÄGSKÄL
Nu gör Trafikverket klart sin del av 
gång- och cykelvägen längs Svin-
ningevägen så den leder hela vägen 
fram till Kulla vägskäl. Samtidigt 
anläggs en gång- och cykelport 
under Vaxholmsvägen, så att du kan 
passera vägen tryggt, utan att korsa 
trafiken.

Trafikverket beräknar att arbe-
tena ska vara klara sommaren 2027.


Nu har vi anlagt tre helt nya utegym 
runt om i Åkersberga. De har 
moderna redskap med möjlighet till 
mångsidig träning. Du hittar de nya 
utegymmen på Smedby skolväg, i 
Tallsättra och på Otto Bondes väg 
(Sävkärrsvägen).

Utegymmen vid Tallsättra och 
Otto Bondes väg ansluter dessutom 
till Trastsjöskogen. Missa inte heller 
det nya utegymmet i Skånstaparken, 
som invigdes i höstas.

KVALITETSARBETE 
I TRASTSJÖSKOGEN
I sommar gör vi en upprustning av 
lederna i populära friluftsområdet 
Trastsjöskogen. Vi  sätter också upp 
fler skyltar och ser över de befintliga 
för att göra området ännu mer till-
gängligt för Österåkersborna.


